

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
16 DE FEBRERO DE 1937

Ejército del Norte.—Quinta y Sexta Divisiones: Sin novedad, con ligeros cañoneos. Siguen presentándose en los frentes de esta División milicianos con armamento y gran cantidad de personas, con sus mujeres e hijos.

Octava División.—En el frente de León, el enemigo atacó con violencia algunas posiciones, siendo rechazado con bajas vistas. Se presentaron nueve personas civiles y tres milicianos con armamento.

En el frente de Asturias, después de un violento cañoneo, el enemigo atacó nuestras líneas Oviedo-Escampero, siendo rechazado por nuestras tropas.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—División de Avila: En el sector de Robledo de Chavela se tomó al enemigo una posición defendida con parapetos y alambradas, haciéndole veinte muertos y encontrándose en los alrededores regueros de sangre, lo que indica el duro castigo que debió sufrir. Se cogieron ocho lanzas, bombas, diez bombas, un trípode de ametralladora y municiones en abundancia.

División de Soria.—Sin novedad.

División reforzada de Madrid.—En el frente Este del Jarama se corrigió a vanguardia la línea de nuestras posiciones, lo que permitió castigar duramente al enemigo.

En Albarreal del Tajo se presentaron once personas en nuestras líneas.

En el sector de Majadahonda, el enemigo intentó ayer a las veintitres horas un ataque en Las Rozas, repitiéndolo a la una de la madrugada. Fué rechazado, con grandes pérdidas.

Ejército del Sur.—En el sector de Córdoba se rechazó un ataque enemigo sobre Villa del Río.

En la provincia de Málaga se presentan constantemente en las Comandancias militares y puestos de la Guardia Civil muchos milicianos y soldados, con armamento.

En el sector de Ronda se ha presentado en el pueblo de Igualeja el bandido Flores Arocha, que capitaneaba un grupo de veinte marxistas, entregando el armamento de su partida.

En Peñaroya se presentaron tres paisanos.

Actividad de la Aviación.—En el aire fueron derribados cuatro aparatos de caza enemigos, perdiendo por nuestra parte un avión.

En Granada, en un reconocimiento, se encontró un «Potex» enemigo caído en aquella zona.

Varlos aparatos rojos se dedicaron a bombardear poblaciones pacíficas próximas a nuestras líneas de contacto, ocasionando bajas en las poblaciones civiles, casi en su totalidad mujeres y niños, lo que prueba el salvajismo de los dirigentes rojos.

Salamanca 16 de Febrero de 1937.
De orden de S. E. el general de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA NUEVA GESTORA

Esta mañana se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria, presidiendo el Gobernador civil don Bruno Ibáñez.

Tenía por objeto el dar posesión de sus cargos a los nuevos gestores.

El Gobernador civil dijo que por orden del Gobernador militar de la provincia, cesaba la anterior gestora, la cual era sustituida por los siguientes señores:

Primer teniente alcalde, don Rafael Izardí Alzate; segundo, don Juan de Dios Jimena Fernández; tercero, don José Ruano Ruano. Gestores: don Emilio Grande León, don Rafael Sánchez Cabrera, don Sebastián Rey Padilla, don Enrique Rodríguez Yuste y don José M.º Rey Díaz.

Dió la bienvenida a todos felicitándoles, no solo personalmente sino en representación de las autoridades, y el pueblo de Córdoba.

Espera que la labor que desarrollen se encamine a favorecer a las clases humildes, laborando todos con el Alcalde para que la gestión sea fructífera.

Todos deben contribuir al engrandecimiento de Córdoba y que esta llegue a ser una de las poblaciones más grandes de España.

Reiteró su reconocimiento a los gestores salientes por su actuación, terminando dando un viva a España y a Córdoba.

El alcalde, señor Castany, pronunció breves palabras de agradecimiento para los gestores salientes, por la ayuda que le habían prestado. Ahora les pedía que, al volver a sus puestos, continúen trabajando como hasta aquí en pro de los intereses de Córdoba.

Recogió las palabras del Gobernador civil de enfocar la labor municipal en beneficio de las clases humildes. Eso se conseguirá con la ayuda de los nuevos gestores, que pondrán en el desempeño de sus cargos toda actividad y capacidad de que disponen en beneficio de Córdoba.

Esperaba que la Prensa, como siempre, contribuya con su colaboración al mejor éxito de esta obra en pro de Córdoba. Dió un viva a España y otro a Córdoba.

Antes de terminar propuso que constase en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del cordobés don Damián Quero Morente, ocurrida en Málaga por las heridas rojas, y que una comisión dé el pésame a sus desconsolados padres y hermanos.

El señor Torres Márquez, dijo que los gestores salientes solo cumplieron con su deber, ayudados por todos los empleados. Desde sus puestos continuarán al servicio de Córdoba y de sus jefes.

"A bordo de mi avión iba un misterioso árabe que no era otro sino Franco"

Por el capitán BEEB

III MISIONES SECRETAS

En Lisboa, los periódicos de la tarde ostentaban en grandes titulares: «Sedición militar en el Marruecos español. El general Franco, al frente de sus legionarios, amenaza con pasar estrecho y marchar sobre Madrid».

Yo experimenté una gran emoción al leer estos títulos, pensando que pude ser el artífice inconsciente de tan graves sucesos, y me preguntaba si no tenía, aunque en segundo lugar la responsabilidad de lo que ocurría y de lo que podía ocurrir. Pero no. Yo no era un cómplice. Yo era un hombre en el ejercicio de su oficio. En las manos del destino, no venía a ser más que un instrumento anónimo. Y si mis clientes tenían aun necesidad de mí... continuaría sirviéndoles, ciegamente, sin mezclarle para nada en los dramas que podía anudar o desentazar.

Justamente, el hombre de Croydón me pidió regresar a Biarritz y que me preparara a ejecutar varios vuelos importantes. Desde la Costa Vasca fui a Marsella, llevando en mi aparato a un emisario de los nacionalistas, el cual, desde nuestra llegada a Marignane, tomó pasaje en un aparato italiano que debía conducirle a Roma.

Pero antes de marcharse, este pasajero me había dejado la mitad de una carta de baraja cortada de un modo particular, siguiendo una línea en zig-zag.

Sobre todo, me había dicho, no obedezca usted ninguna orden si no es de alguien que no le entregue el otro fragmento de la carta. Escuche bien. Debe adaptarse exactamente a ésta.

Vuelto a Biarritz, recibí pronto la visita de un español que, después de haberme entregado la señal de reconocimiento convenida, la famosa carta, me pidió que le llevara a Marsella junto con sus tres compañeros.

De nuevo, pues, cubrí el trayecto Océano Mediterráneo.

Desde la llegada al campo de Marsella, mis pasajeros se separaron. Dos de ellos, tomaron pasaje en un avión de la línea regular Marsella-Berlin. Los otros dos se quedaron en mi aparato, y les transporté a Niza, desde donde siguieron el itinerario París-Roma.

Cuarenta y ocho horas más tarde estos últimos estaban ya de regreso y les llevé de un solo vuelo a Biarritz. Aquí, desde mi partida, se había organizado un sistema rápido de transporte que permite alcanzar fácilmente Burgos, población que había venido a ser entre tanto la capital de los nacionalistas.

Poco después tuve la ocasión de encontrar al misterioso millonario que ya conocía. Vino a verme al hotel, me mostró su pasaporte a fin de probar su identidad y finalmente me pidió que le transportase a Mallorca.

Iniciamos la marcha al día siguiente.

A los hombres católicos

Pasado mañana, primer día de Via Crucis al que el señor Obispo invitó afectuosamente en su plática del viernes pasado, pidiendo que apliquen estos cultos por España y de modo singular por la guerra.

Como patriotas a quienes tanto interesa el bien de la madre España y como católicos atentos a los deseos del Prelado y anhelosos de celebrar esta Cuaresma cual conviene a una España nueva, a este Via Crucis no debe faltar ningún hombre.

Ese Via Crucis, como hemos dicho, se celebrará el viernes 19, a las siete y media de la tarde, en la parroquia del Salvador y Santo Domingo de Silos.

Que no falte a él ningún hombre para que ruegue a Dios por España católica, por el triunfo completo e inmediato de nuestro Ejército.

Hable Queipo de Llano

Comenzó diciendo que comenzaba tarde porque había pasado el día en Salamanca y había regresado tarde, y pasó a comentar el parte rojo.

Lo más saliente de él es hablar de una manifestación celebrada en Valencia con motivo de la toma de Málaga, manifestación que ellos ordenaron con amenazas y que ahora califican de espontánea.

Sigue el parte oficial diciendo que la manifestación recoge el ambiente de toda la España leal y laboriosa, que ha reaccionado ante la caída de Málaga. Yo creo que entre los marxistas no hay ninguno laborioso, porque todos prefieren seguir el ejemplo del Canallero, que no ha trabajado en su vida.

Dijo que nuestras fuerzas habían continuado avanzando entre el Jarama y el Tejuña.

Ha sido bombardeada la carretera de Valencia a Cuenca, lo que dificulta aún más que lo está, el aprovisionamiento de Madrid, y es tan crítica la situación que Mija ha dimitido la presidencia de la Junta de Defensa, pero la F. A. I. le ha obligado a continuar. Mija ha pedido auxilios urgentes a Valencia, pues ve la dificultad de proseguir.

Estas cosas y la toma de Málaga hacen que se nos sumen elementos que antes eran desafectos.

«The Times», que antes nos llamaba insurrectos, resalta la victoria que en Málaga han obtenido los nacionales, dándonos ya este nombre.

Un diputado inglés ha anunciado una interpelación al Gobierno para pedir entable relaciones diplomáticas con el Gobierno de Franco, da quien son los cuatro quintos partes del territorio, y en la otra parte no hay normalidad ni seguridad.

La F. A. I. y la C. N. T. se han dirigido a los gobiernos de Valencia y Cataluña diciéndoles que les han hecho perder la guerra y sus organizaciones están dispuestas a incautarse del Gobierno.

Lo dice Radio Jaén, agregando que ayer no hubo novedad en ningún frente, salvo en el de Jaén, donde nos arrollaron, llegando a la caída de la tarde a tres kilómetros de Córdoba. Como supongo que hoy habrán avanzado uno, por lo menos, por eso digo que están a dos... ¡Y yo, que no me había enterado!

Muy indignados, llaman salvaje a nuestra aviación, que ha bombardeado a Port-Bou, y a nuestra escuadra que ha bombardeado Barcelona.

En cambio, su angelical aviación ha bombardeado Mérida, donde ha matado a tres militares, cuatro mujeres y seis niños, y Navalmaral, donde causó varias víctimas, todas paisanos: hombres, mujeres y niños.

Los aviones rojos han bombardeado a dos destroyers ingleses en el Mediterráneo y antes que el avión regresara a su base las radio marxistas dieron cuenta del hecho, pero afirmando que el bombardeo era por aviones nacionales.

Siempre tan amigos de la mentira! Da las noticias que el parte oficial publica sobre el ejército del Sur y dice además, en el sector de Orgiva, nuestra artillería cañoneó grupos enemigos que fueron descubiertos en la Venta de Camacho. En la parte norte de dicho sector, la artillería dispersó un convoy de camiones que fué advertido en las cercanías de Torrecilla.

Tres aparatos rojos han arrojado proclamas sobre Higuera de la Sierra, y, según me dice persona que ha leído esas proclamas, contienen un discurso de Azaña, diciendo al final que tiene mucho miedo. ¡Eso ya lo sabemos todos!

En Antequera se siguen recuperando mantas y efectos.

Por la parte de Villa del Río, el enemigo atacó tras larga preparación artillera, en la que tomaron parte, por lo menos, tres baterías, una de las cuales fué localizada y desmontada por las nuestras. Tras varias horas de intenso fuego, se rechazó al enemigo con bastantes bajas vistas, habiendo consistido las nuestras en cinco heridos.

En Peñaroya se han presentado tres paisanos procedentes de Pozoblanco e Hinojosa del Duque. Hoy se han presentado tres más.

Terminó leyendo la lista de donativos.

Una expedición de la Tyre

Renovación Española y los Tradicionalistas de Tenerife envían su primera expedición militar.

Los elementos de Renovación Española y del partido Tradicionalista de Santa Cruz de Tenerife, acaban de enviar a la península su primera expedición militar. Se trata del Requeté de Tenerife, formado por valerosos muchachos carlistas y de Renovación y constituido en aquella Isla por mutuo acuerdo de los dos partidos. Los requetés cruzados de esta unidad llevan la boina roja y bordada sobre el pecho la Cruz de Santiago, para significar así el origen mixto de su formación.

Este requeté desembarcó hace unos días en Vigo. El desfile de los cruzados canarios, que constituyen una unidad de gran marcialidad, despertó a su paso por las calles de la ciudad gallega, vivísimas simpatías, dando ocasión a demostraciones de entusiasmo hacia Galicia, al partido Tradicionalista y a Renovación Española.

Junta Administradora de fincas rústicas abandonadas

Se pone en conocimiento del público que el próximo día 19 del corriente mes saldrá a subasta en la suma de 10.000 pesetas la explotación de la fábrica aceitera que perteneció a los Sres. Muela Hermanos, en el pueblo de Villa del Río.

El sábado, día 20, saldrán asimismo a subasta por los tipos que oportunamente se anunciarán las siguientes fincas sitas en el término de Bujalance.

«Uvaditas» de la propiedad de don Juan Díaz y Hermanos.

«Cansinas» de don Francisco León e hijas y señores Ortega, con molino en el caso de la población.

«Chaparral» de los hermanos Díaz del Moral, en Cañada de Rosas.

«Chaparral» de don Rufino López, y Las cuatro quintas partes de varios pedazos de olivar sitos en Dehesón de Cañete de las Torres y Bujalance, propiedad de los Sres. Barcos Caravaca con su molino.

Quienes deseen visitar los referidos olivares, o fábrica aceitera, pueden recoger en estas Oficinas la correspondiente autorización.

En la Secretaría de la Junta o Delegación de ella en Bujalance puede verse el pliego de condiciones para tomar parte en la subasta siendo requisito indispensable para concurrir a ella depositar previamente el 10 por 100 de la tasación.

Córdoba 16 de Febrero de 1937.—El Presidente, J. Alcántara.

Cabra

MODIFICACION DE LA GESTORA

El día 5 se celebró sesión extraordinaria, en virtud de órdenes del excelentísimo señor Gobernador civil de la provincia, para dar posesión de sus cargos a los nuevos gestores municipales don Antonio Lama Méndez de San Julián y don Francisco Molina Benítez. El alcalde señor Cruz Rueda, saludó a estos señores, hizo justicia a sus merecimientos y les deseó los mismos aciertos que a los queridos amigos salientes, que tan leal, desinteresada y afectuosamente habían colaborado con la Alcaldía. El señor Escofet, en nombre de los que cesaban ratificó la buena disposición de ánimo que les había guiado siempre y ofreció que como ciudadanos seguirían auxiliando a la autoridad.

Fuero designados para la 1.ª, 2.ª y 4.ª tenencias de alcaldía vacantes los señores Lama, Gómez de Aranda y Molina. El señor Abendaño continuará teniendo a su cargo la 3.ª

CORRESPONSAL.

Una petición de las mujeres de Renovación Española

Renovación Española nos remite la siguiente nota:

«Se ha celebrado en Roma el enlace matrimonial de la señorita Orsa Buvoil con el señor Vittorio Musolini, hijo del Duce. Con este motivo la juventud femenina de Renovación Española ha pensado en la conveniencia de que todas las mujeres españolas constituyan con un donativo a fin de enviar a la señora Buvoil de Musolini un recuerdo que sea una prueba de gratitud a la leal y sincera amistad que el «Fascio» y la nación italiana nos han demostrado.

Dado el carácter nacional que la Juventud Femenina de Renovación Española quiere dar a esta iniciativa, ruega encarecidamente a las agrupaciones femeninas de Acción Católica de la Mujer, Margaritas, Falange Española y Acción Popular, nombre cada una de sus asociadas a fin de constituir en el plazo más breve posible una junta femenina que se encargue en toda la España liberada de su organización y propaganda y de la recaudación de donativos, siendo también misión de esta Junta el procurar el concurso y el honor de ser ayudada por la Excm. Señora Doña Carmen Polo de Franco. El Delegado Territorial, Manuel Sempérn y Aizurena. Por la Juventud Femenina, la Delegada, María de la Concepción Salinas.—Valladolid 9 de Febrero de 1937».

Este periódico se publica con censura eclesiástica

R. Ochotorena Guerra

Odontólogo
REANUDA SU CONSULTA
CLAUDIO MARCELO, 14—Teléfono 1343

CASANA. DENTISTA

Marqués de Baíl. 2. CÓRDOBA

ARRENDAMIENTOS

Se arrienda un piso en la calle Buenos Aires, 31 (Huerta de la Reina), con instalaciones de agua y luz. Razón: Abel Jiménez, calle Sevilla, 5.

VACANTE

Se encuentra vacante la plaza de sacristán-sochantre de la parroquia del Soteraño, de Agullar.

Notas eclesíásticas

Del Congreso de Manila

Manila.—Ha embarcado para Filadelfia el cardenal Dougherty, legado pontificio en el Congreso Eucarístico de Manila.

La clausura del Congreso ha sido brillantísima. Se escuchó con emoción la bendición del Papa que transmitió la radio.

La procesión con el Santísimo revistió gran esplendor.

Al pasar un nutrido grupo de falangistas españoles, portadores de la bandera bicolor—no reconocida aún por el Estado, anota «La Stampa»—fueron entusiastamente aplaudidos.

Un sacerdote español invocó, en un discurso, la paz y la victoria nacional para su lejána Patria, que en siglos pasados supo construir en Filipinas un baluarte indestructible de la civilización católica y de la cultura latina.

Sus palabras produjeron vivísima emoción, y el público, en pie, vitoreó a la Madre España.

La música del inmortal clásico Victoria, llenó las naves de la Catedral.

La prensa al dar cuenta de la grandiosidad del acto, hace resaltar que «España fué la que modeló el alma de las Filipinas».

El Comité de no intervención

Parte oficial

Londres.—Comunicado sobre la sesión del Subcomité de no intervención.

Después de un cambio de impresiones, los delegados quedaron de acuerdo en proclamar, en nombre de sus Gobiernos, el siguiente convenio:

A partir de la media noche del 20 al 21 del actual, el pacto de no intervención será aplicado al reclutamiento, transporte y tránsito de súbditos no españoles.

Los Gobiernos harán llegar lo más breve posible al Comité Internacional los detalles de las medidas que tomaron. A partir de la fecha antes indicada, el sistema de vigilancia preparada por el Subcomité técnico será adoptado, bajo la reserva de una regulación definitiva de las cuestiones todavía en suspenso.

El sistema de vigilancia entrará en vigor a partir de la media noche del 6 al 7 de Marzo. Este convenio será sometido hoy a la aprobación del Comité general de no intervención.

El delegado portugués formuló reservas referentes al sistema de vigilancia.

Lo que dice Alemania

Londres.—El embajador de Alemania declaró en la sesión de la Comisión de no intervención, en nombre de su Gobierno, que fué Alemania la que desde el principio de la guerra civil española propuso la prohibición del envío de voluntarios para España, habiendo el Gobierno italiano hecho idéntica propuesta en 17 de Octubre de 1936.

Las propuestas alemana e italiana no fueron aceptadas. El memorandum de 7 de Enero proponía el regreso de todos los combatientes no españoles. El embajador alemán expresó su satisfacción por verificar que finalmente su propuesta fué aceptada, y declaró que su Gobierno está firmemente dispuesto a dar todavía una prueba clara de su buena voluntad.

Alemania abonará inmediatamente, a pesar de las dificultades de transferencia, 2.000 libras esterlinas en moneda inglesa, destinadas para las medidas de control.

El Gobierno alemán se interesa también por las cuestiones financieras y por el oro del Banco de España.

El embajador pidió a la asamblea que prestase a esta cuestión una particular atención, y expresó el deseo de que la propuesta alemana no fuese nuevamente puesta de parte y enterada por las otras potencias, para que la desentierren cuando el momento les parezca propicio.

Subrayó además, que la no intervención tiene que ser rigurosamente observada por todos los interesados, para que sea eficaz.

Magisterio

Teniendo en cuenta que de examinar a los alumnos que han acudido a sus aulas quedarían en peor situación los que han estado en el frente defendiendo la Patria, en el presente curso no habrá calificación para ningún alumno verón de las escuelas normales del magisterio.

Los servirán de abono los derechos que hubieren satisfecho para las enseñanzas que han de repetir los que se hubieren matriculado.

PARA INFORME El Rectorado de Sevilla remite para que informe esta Sección una instancia de la maestra doña Manuela Galán, en solicitud de que se le nombre para desempeñar una escuela.

NOMBAMIENTO Ha sido nombrado maestro interino de la escuela núm. 1 de Hornos Chuecos, don Francisco Carmona Sánchez.

POSESION Se ha posesionado del Cuarto Departamento de La Carlota doña Concepción García Vaquero.

A OTRO DESTINO

Se dispone que la maestra de Carbuey, doña Margarita Fuentes, pase a servir la de Alcalá del Río.

CESE Ha cesado en Fuente Palmera, don Sebastián Amaya, por orden del Rectorado de Granada.

El acto de anoche

Condenando un infausto aniversario

Organizado por Falange Española se celebró anoche frente al Gobierno Civil en el Gran Capitán, el acto de quemar una urna electoral, simbolizando en ello que desaparecía aquel sistema absurdo de pucherazos, de un sufragio universal que si no es aceptable como principio, hijo legítimo del liberalismo, menos puede serlo como se desarrollaba.

En la fachada del Gobierno civil se alzó una tribuna, que ocuparon las autoridades y otras personas invitadas.

Imenso gentío llenaba el Gran Capitán.

A las siete salió del cuartel de Falange una procesión de antorchas que por la calle de Gondomar se dirigió al Gobierno civil.

Frente al Gobierno se había colocado en alto una urna electoral llena de papeletas.

En la tribuna estaban las banderas Nacional y de Falange.

Aparecieron las autoridades y las ovación del público.

Presidió el acto el general gobernador militar de la Plaza, don Criaco Cascajo Ruiz, a quien acompañaban su ayudante señor Rodríguez Austria, y capitán Torres; el gobernador civil, don Bruno Ibañez, con el jefe de orden público, don Manuel Albendea Rivas y comandante de la benemérita señor Montijano; alcalde, don José Castany y en representación del presidente de la diputación el diputado, don Bartolomé Torrico; delegado de Hacienda señor Danvila, de Sanidad señor Benzo, jefe provincial de Falange, don Federico Fernández; local, don Rafael Izardí; jefe de milicias comandante señor Eadi; capitán, don Santos Sanz; capitán, don Enrique Quintela; secretarios del gobernador señores Villa y Quesada; representación de Falange Femenina y otras personas.

Por delegación del jefe provincial de Falange pronunció un discurso al comenzar el acto, don Buenaventura Villa, siendo muy aplaudido.

Se quemó entonces entre grandes ovaciones la urna, vitoreándose a España, al Generalísimo, a los generales Queipo y Cascajo, a Falange.

La banda municipal interpretó entre tanto el himno de Falange.

Terminando este el jefe local, don Rafael Izardí pronunció otro discurso, en que ensalzó la doctrina de Falange y fué justamente aplaudido. Los discursos fueron retransmitidos mediante altavoces.

Desfilaron después las antorchas seguidos de los flechas por la Avenida de Canalejas y calle de Málaga, interpretando un pasodoble la banda municipal y se retiraron las autoridades, siendo objeto de aclamaciones múltiples.

Notas de la provincia

IMPRUDENCIA

En Pedro Abad, en la Ronda de la Estación, el niño Francisco Arenas López prendió fuego a la cabina de un camión, que quedó destruido.

Francisco sufrió quemaduras leves.

Información por Radio

Los que huyen

Paris.—En San Juan de Luz entró hoy el destructor inglés «Escapade», con 230 fugitivos, procedentes de Bermeo, cerca de Bilbao.

Proclamas

El parte rojo de hoy había de derrotas nuestras y de victorias suyas. Fieles a su consigna siguen defendiendo que ganan cuando retroceden y dice que ayer sus aviones volaron sobre capitales españolas, lanzando proclamas.

Miaja acaparador

Paris.—El general Miaja, presidente de la Junta bochevista de Defensa de Madrid, ha asumido el mando militar del sector de Las Rozas, en Aranjuez.

Hambrientos

Se sabe que bandadas de milicianos hambrientos recorren las calles de Almería desvalijando establecimientos.

La gente se ha refugiado en sus casas y tiene las puertas cerradas.

La mano de Santa Teresa

Avila.—El Sr. Obispo, el Ayuntamiento, la Diputación y las fuerzas vivas han solicitado del generalísimo Franco, que la mano izquierda auténtica de Santa Teresa, que fué encontrada en la maleta del coronel Villalba, en Málaga, cuando éste huyó, sea restituida a esta capital, donde se celebrarán fiestas en honor de la Santa española.

No es necesario que repitamos que el coronel rojo Villalba, no guardaba la mano de la Santa por piedad, sino

por ser de oro. Para eso la había robado.

Miedo

Anoche transmitió la radio roja de Castellón, una serie de medidas que indicaban el pánico que sienten. Por el pronto anunciaron que iban a apagar el alumbrado y que todos fueran a los refugios.

Ya no pasan voluntarios!!

Francia ya no deja pasar voluntarios para España. Esto lo dicen los del Frente Popular, pero es una de tantas falsedades suyas.

Ya no pasan voluntarios porque eso que llaman gobierno de Valencia les concede carta de nacionalidad española, aunque sepan menos español que uno de la Siberia. En Narbona, Perpignan y Toulouse se les entregan y pasan diariamente la frontera como viajeros vulgares. Antes solo pasaban dos veces por semana.

Repoblación forestal

Valladolid.—Falange ha pensado llevar a cabo un vasto plan de repoblación forestal en esta provincia y hoy han salido con este objeto por la carretera de Sorla 200 falangistas.

Quieren rendirse

Londres.—Aumenta en Bilbao el estado de opinión favorable a la rendición.

U. H. P.

Avila.—En la sierra de San Benito los rojos habían formado, cortando los encinares, esa triple letra suya tan aborrecible U. H. P. Nuestras fuerzas son ya hoy dueñas de la U. y solo quedan H. P. Horse power, caballo de vapor, y nos parece que esos caballos van a durar poco.

De judicatura

Burgos.—Para conocer exactamente los funcionarios de la carrera judicial que se hallan en situación de excedencia forzosa y disponer de ellos en caso necesario, deberán éstos en el plazo de diez días dirigir escrito a la comisión de justicia consignando: fecha desde la que se encuentran en tal situación, último cargo que desempeñaron, residencia actual, autoridad a la que se presentaron después del movimiento, su adhesión al mismo y población de la zona liberada que prefieren para ejercer su destino.

Extranjeros que se entregan

En el sector de Arganda se han presentado hoy a nuestras tropas grupos de extranjeros que peleaban en las filas marxistas, entregándose a la hidalguía del Ejército español.

También se han presentado milicianos.

Nuestra Aviación ha bombardeado el enemigo que se ocultaba en los olivares entre Arganda y Morata de Tajuña.

Carbón

Nuestra escuadra ha apresado un barco rojo que iba cargado de carbón, conduciéndolo a Málaga y servirá para las necesidades de la población.

Guerra a la radio

Madrid.—Por disposición de la Junta de Defensa han sido desmontadas todas las antenas que había en Madrid, donde solo podrán escucharse las emisiones de la capital y a las horas previamente establecidas. Todo el que haga de su radio un uso fuera del ordenado, será considerado como faccioso y juzgado como tal.

Caldes de Marruecos

Sevilla.—Llegaron anoche varios caldes del Marruecos español que han hecho desde Africa a Algeciras el viaje en buques de guerra y luego hasta aquí en automóvil.

Vienen a visitar las tropas moras de Africa y son portadores de un donativo de 500.000 pesetas para que los soldados moros celebren su pascua. Irán a Madrid y Salamanca.

Tostadero de Cafés ARANDA

Despacho al detall: Málaga, 11. Teléfono 1590. CORDOBA

NOTA DE PRECIOS

TORREFACTOS Ptas. Kilo Clase superior. 12'75 Clase extra. 13'25 Lo mejor en Torrefacto. 14'00

TUESTE NATURAL

Hacienda extra. 13'75 Las tres clases: Hacienda, Moka y Caracollo. 14'00 Brasil, legítimo. 15'00 Moka, Caracollo y Puerto Rico legítimo. 15'00 Caracollo, Yauco, Puerto Rico. 15'00 La especialidad de este Tostadero, lo mejor en Café. 16'00

Mezcla con Torrefacto: 13, 14'50 y 15 Estas mezclas son a base de los mejores Cafés

«Modas»

Patrones afinados. Lecciones Corte y Confección para ambos sexos. Clases Nocturnas. Sistema Inglés. Pañan Oficiales todas Prendas. María Cristina núm. 2.

De Sociedad

Mañana San Eadío son los días de las señoritas de la Torre Muñoz y Moreno Alcalde y de los Sres. León Castro y León Lillo.

—Llegó de Montilla el alcalde don Cristóbal Gracia Madrid.

—Se encuentra en Córdoba el fiscal que fué de esta Audiencia don Alfonso Moreno.

Ejercicios Espirituales en San Agustín

Se tendrán del 21 al 28 de este mes, según la semana de Cuaresma, dirigidos por el M. R. P. Julián Fernández, Provincial de los Padres Dominicos y profesor en los cursos de Acción Católica.

Horario de 7'30 a 9. Por la tarde de 6 a 8.

Gobierno Civil

Relación de las personas que han donado artículos para Málaga que salieron el día 13 de Febrero de 1937:

EN EL WAGON J. NUM. 12.330 Doña Angela Elisa Pérez Coca, 1 caja de sardinas con 50 latas de conserva; don Rafael García Varo, 1 kilo de chorizo y 10 de morcilla; don Luis López Fernández. 1 caja de galletas y 6 latas de mermelada; don Juan Antonio Urbano y doña Antonia Espina Bonilla, 2 1/2 kilos de bonito y 6 libras de chocolate; don Juan Soler Roa, 3 kilos de chorizo y 4 id. de morcilla; don Antonio Raya Marin, 93 kilos de patatas; Carbonell y Compañía, 5.000 kilos de harina panadera; don Fernando Baena Saas, 100 kilos de alubias; don Indalecio García Mateo, 200 kilos de alubias; don José y don Luis Delgado Alvarez, 200 de alubias y 5 sacos de patatas.

Don Abel Jiménez Claramut, 50 kilos de lentejas y 50 de alubias; don Aquilino Bustos Morales, cuatro kilos y medio de pan de higos; don Antonio Nieto Redondo y señora, 100 kilos de tocino y 50 de morcilla; don Rafael Gómez García, 8 bultos de piñanos con unas 524 docenas; don Galo y don José Hernández, 200 kilos de patatas; don Pedro Jiménez, 100 kilos de patatas y 50 de alubias; don Rafael Eraso, 100 kilos de patatas y 25 de alubias; don Enrique Torres Tabora, 100 kilos de patatas y 25 de higos.

EN EL WAGON K F. NUM. 15.281 Don Nicolás Lamparero, 50 kilos de alubias; señora viuda de Carlos Hidalgo, 50 kilos de alubias; don Agustín García Solano, 2 latas de leche materizada y un frasco de Carino de Lefrac; don Timoteo J. Hernández, 100 kilos de garbanzos; don Manuel García de la Plaza, 25 kilos de bacalao, 25 idem de higos y 25 de lentejas; don Antonio Zurita Vera, 500 kilos de alubias, 500 de lentejas, un kilo de 50 kilos de bacalao, dos latas con 13 kilos de chorizo, dos cajas con 100 kilos de tocino, una caja con 100 latas de bonito en aceite y 6 jamones; don Antonio del Pozo Yusta, 5 kilos de chorizo; Rodríguez Hermanos, 600 kilos de tocino y 100 idem de garbanzos; Peletería Salcines, 100 kilos de patatas.

Don Francisco Hierro Aragón, 100 kilos de patatas; doña Carmen Romero, viuda de don José Córdoba, 8 kilos de tocino, 4 de codillos y 40 kilos de garbanzos; don Juan Pelnao Reyes, 200 piezas de medio kilo de pan y 20 de chorizo; don Francisco y su hermano Ignacio Gómez Romero, 50 de garbanzos y 10 de chorizo; don Vicente E. Yopis y de Quejuna, 4 latas de dulce de membrillo, 4 libras de chocolate y 6 latas de mermelada; doña Manuela Rueda Luque, 5 kilos de morcilla y 7 y medio de chorizo; don Diego Torres, 10 de garbanzos y 10 de lentejas; doña María Antonia Morales Gavilan, 50 de alubias; don Enrique Alvarez Coronado, 25 de idem.

Cooperativa de Funcionarios Públicos, 100 latas de sardinas, 100 latas de filetes de atún de 200 gramos y 100 kilos de alubias; D. Manuel Valle, 25 kilos de alubias y 10 de mantecados; D. Francisco del Santo Sanz, 2 jamones; bodegas de vinos de A. Diéguez, 3 cajas con 36 botellas de vino de 20; D. José Sillero Varo, 6 kilos de garbanzos, 6 de alubias, 25 latas de sardinas y 5 latas de medio kilo de tomates.

EN EL WAGON K F. NUM. 15.281 Don Nicolás Lamparero, 50 kilos de alubias; señora viuda de Carlos Hidalgo, 50 kilos de alubias; don Agustín García Solano, 2 latas de leche materizada y un frasco de Carino de Lefrac; don Timoteo J. Hernández, 100 kilos de garbanzos; don Manuel García de la Plaza, 25 kilos de bacalao, 25 idem de higos y 25 de lentejas; don Antonio Zurita Vera, 500 kilos de alubias, 500 de lentejas, un kilo de 50 kilos de bacalao, dos latas con 13 kilos de chorizo, dos cajas con 100 kilos de tocino, una caja con 100 latas de bonito en aceite y 6 jamones; don Antonio del Pozo Yusta, 5 kilos de chorizo; Rodríguez Hermanos, 600 kilos de tocino y 100 idem de garbanzos; Peletería Salcines, 100 kilos de patatas.

Don Francisco Hierro Aragón, 100 kilos de patatas; doña Carmen Romero, viuda de don José Córdoba, 8 kilos de tocino, 4 de codillos y 40 kilos de garbanzos; don Juan Pelnao Reyes, 200 piezas de medio kilo de pan y 20 de chorizo; don Francisco y su hermano Ignacio Gómez Romero, 50 de garbanzos y 10 de chorizo; don Vicente E. Yopis y de Quejuna, 4 latas de dulce de membrillo, 4 libras de chocolate y 6 latas de mermelada; doña Manuela Rueda Luque, 5 kilos de morcilla y 7 y medio de chorizo; don Diego Torres, 10 de garbanzos y 10 de lentejas; doña María Antonia Morales Gavilan, 50 de alubias; don Enrique Alvarez Coronado, 25 de idem.

Cooperativa de Funcionarios Públicos, 100 latas de sardinas, 100 latas de filetes de atún de 200 gramos y 100 kilos de alubias; D. Manuel Valle, 25 kilos de alubias y 10 de mantecados; D. Francisco del Santo Sanz, 2 jamones; bodegas de vinos de A. Diéguez, 3 cajas con 36 botellas de vino de 20; D. José Sillero Varo, 6 kilos de garbanzos, 6 de alubias, 25 latas de sardinas y 5 latas de medio kilo de tomates.

ESPECTÁCULOS

GRAN TEATRO.—A las 6'30 y 10'30, «Reina el amor». Roja.

DUQUE DE RIVAS.—A las 6'30 y 10'30, «La Wally». Roja.

CINE ALCAZAR.—«El ginete del caso». Azul.

CINE GÓNGORA.—«Mademoiselle Zaza». Roja.

PRODUCTOS

Introducidos en esta ciudad en el día de ayer:

Pescado. 6.222 kilos; carbón vegetal, 6.800; patatas, 40.000; huevos de campaña, 300 docenas.

ARRIENDO

habitaciones en San Acisclo 2. «Almacenes Hierro Aragón».

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA Coloniales por mayor Oficinas y Despacho Detall: PÉREZ GALDOS, 3 Teléfono-1558 Almacenes: DOCE DE OCTUBRE

Fotografía Montilla

Creación de «Foto-Venus», Fotos Oleos y Orlas de niños LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Tribunales

Juicios para mañana: Sección primera.—Córdoba, robo, contra José Moreno y ctro. Defensor, señor Espina. Procurador, señor Torres.

Sección segunda.—Priego, rapto, contra Miguel Escobar Carrillo. Defensor, señor Pavón. Procurador, señor Orti.

Montoro, imprudencia, contra Luis Talaya Navarro. Defensor, señor Espina. Procurador, señor García Varo.

JEFATURA DE SANIDAD MILITAR DE CORDOBA

SANGRE PARA LOS HERIDOS

CORDOBESES! Se está organizando un servicio oficial de transfusión de sangre para surtir de este elemento a todos los Hospitales de los frentes. A los que aquí ya no padecéis las penalidades de la campaña, se os ofrece una ocasión para dar vuestra sangre por la Patria.

El sacrificio que váis a hacer es mínimo; en cambio, el beneficio que prestáis es inmenso. Podéis salvar muchas vidas. Bien se merecen nuestros soldados que vosotros os ofrecáis con este fin.

Muchas poblaciones de la España liberada cuentan ya con este servicio. En todas ellas, sus habitantes han rivalizado en tomar un puesto entre los heroicos y generosos donantes.

En el Hospital Militar se ha establecido este servicio, y desde hoy, de 10 a 12 de la mañana, podéis acudir a inscribirlos.

¡Viva España!

Nota de la Jefatura de Orden Público

Multas a varios carniceros, por no cumplir las órdenes de la Jefatura. Donativos de papel de fumar.

Por no cumplir las órdenes dimanadas de esta Jefatura de Orden Público y producir, con su actitud pasiva, perjuicios al vecindario de Almedinilla, he impuesto una multa de quinientas pesetas a cada uno de los carniceros Antonio Rey Malagón, Emilio Cobo García y Alberto López Alcalde, de dicho pueblo, advirtiendo a los interesados que, en caso de reincidencia, serán clausurados sus establecimientos, encarcelando a dichos industriales.

Esta clase de infracciones las castigaré con igual energía, volviendo a recordar al público que, cuando se le haga pagar cualquier artículo a más precio que el fijado por la autoridad, lo denuncien, para proceder en consecuencia.

La dueña de la expendeduría de tabacos establecida en la calle Jesús María, número 1, doña María Ordóñez, que tenía en su poder existencias de papel de fumar hasta 1.300 libritos, los ha donado en la forma siguiente: 200 al Requeté; 200 a Falange Española; 200 al Batallón de Voluntarios; 200 al Hospital Militar; 200 a la Beneficencia Provincial; 100 a los enfermos y heridos del Grupo Colón; 100 a los enfermos y heridos del grupo Escolar Ferroviario, y 100 a los enfermos de la Cruz Roja.

Esta Jefatura agradece tal donativo en nombre de los favorecidos. ¡Viva España!

Córdoba 16 de Febrero de 1937.—El Teniente Jefe de Orden Público, MANUEL ALBENDEA Y RIVAS.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 18. San Simeón. La misa es de la feria quinta, sin gloria. Segunda oración de San Simeón, obispo y mártir, tercera «a cunctis». Simple, morado.

JUBILEO Jubileo circular de las 40 Horas. En San Miguel.

Hay diariamente exposición del Santísimo en las Esclavas.

Esclavas.—Ejercicios espirituales para Sras. externas, internas y medio pensionistas, por el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J., comenzará el 21 de Febrero.

Para internas, externas y medio pensionistas, comenzarán el día 28 y los dirigirá el R. P. Manuel Hueso, S. J.

San Pablo.—Todos los Martes y Viernes de Cuaresma, por la tarde a las seis y media se rezará el Santo Rosario, visita al Santísimo y solemne ejercicio del Via Crucis con cánticos.

Sagrario.—Los ejercicios de cuaresma un cuarto de hora después de oraciones. Sermon martes y viernes. Los mismos días habrá vía crucis.

Los Dolores.—Todos los viernes de Cuaresma, a las 5'30 de la tarde ejercicios a Jesús Crucificado con manifiesto y sermón que predicará el R. P. Teodomiro Reboledo, C. M. F.

Un ruego a todos

Rogamos a cuantos nos envían notas de cualquier clase que sean estas, procuren la mayor concisión. Sin duda ignoran el daño que hacen al periódico dando extensión a sus escritos. Rogamos procuren usar estilo telegráfico.

Rogamos a cuantos nos envían notas de cualquier clase que sean estas, procuren la mayor concisión. Sin duda ignoran el daño que hacen al periódico dando extensión a sus escritos. Rogamos procuren usar estilo telegráfico.